Losningar till Matematisk statistik for Z, del A den 16/1-03
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. Bayes formel ger att den sokta sannolikheten ar

o o A
. mx(t) = E[eX] = / e e M dr = /0 AT g = 3

(a) De ar ej oberoende eftersom 0 = P(AN B) # P(A)P(B) > 0
(b) P(AUB) = P(A) + P(B) = 0.23 + 0.27 = 0.50
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r for t < A. Harur fas att

0

1
m'y och mx (t) = Séledes dr E[X] = m/y(0) = ~ och E[X?] =

A
1

p.

(t) = W W
m'x (0) = % och det foljer att Var[X] = E[X?] — E[X]? =

. Trolighetsfunktionen &ir L(p) = p2=i % (1—p)™22i %, ty sannolikheten for utfallet z1, . .. , zn

ar produkten av n faktorer dir den i:te = pom z; =1 och =1 —pom z; = 0. Vi

logaritmerar troligheten eftersom den dr lattare att maximera: L(p) = (3;z;) Inp +
(n—3;z;) In(1 — p). Vi far nu att L'(p) = 2i%i 1 I 2i i och ur £'(p) = 0 foljer
p -bp
p= M Trolighetsskattningen av p ar alltsa p = Li xi, V.S.V.
n n

(a) p=+1.96/p(1 —p)/n = 0.65 % 0.093

(b) Man kan kanske misstianka att myntet ej 4r symmetriskt, eftersom 0.5 ligger utanfor
konfidensintervallet. Faktum &r att ett test av Hy : p = 0.5 mot Hy;p # 0.5 pa nivan
0.05 skulle forkasta Hy.

p =+ to.005(24)s//n = 10.3 £ 2.797 - 2.75//25 = 10.3 + 1.54

. Lat X vara normalférdelad med vanteviarde p och standardavvikelse o och lat Z vara

standard normal. Den sokta kvantilen, xg5, definieras av att P(X < zg95) = 0.95 =
P(Z < (z0.95—p) /o) =0.95 = (.95 —p)/o = 1.645 = x0.95 = p+1.6450. Skattningarna
av u resp o ar T och s. Saledes skattar summan Z + 1.645s 0.95-kvantilen z( g5. Svaret pa
fragan ar alltsa ja, det gar, och skattningen av 0.95-kvantilen ar Zy.95 = Z + 1.645s ~ 14.8.



